



Сергей  
Лещенко,  
народный  
депутат

# Боснизация Украины

Путинский режим будет добиваться от Киева получения для ЛНР и ДНР права вето на движение в Европу всего государства, создав таким образом пятую колонну внутри страны

**"С**мех продлевает жизнь", — так неудачно прокомментировал министр иностранных дел России Сергей Лавров улыбки участников ежегодной Мюнхенской конференции по безопасности во время его выступления. Западная аудитория открыто высказывала презрение российской делегации после попытки Лаврова оправдать военное вторжение в Украину. Но единого мнения по поводу того, как реагировать на агрессию РФ, пока нет. Если США, по крайней мере — устами республиканцев, готовы поставлять оружие, то Германия и Франция продолжают бороться за дипломатическое разрешение конфликта.

Аналогия между Мюнхеном-1938 и Мюнхеном-2015 слишком банальна, чтобы уделить ей много места. Сама конференция по безопасности в баварской столице напоминает Давос, только обсуждают здесь не инвестиции и новые технологии, а пути спасения мирового правопорядка. Мероприятие проходит в хрустально-мармормном антураже отеля Bayerischer Hof, который на пару дней изолируют от внешнего мира многочисленными полицейскими ограждениями.

Главная цель Украины сегодня — добиться выполнения Россией Минских договоренностей, полный текст которых для всех участников конференции напечатали в специально выпущенном Мюнхенском отчете о безопасности.

Риторика же российского десанта в Мюнхене на этот раз шнонировала даже подготовленную публику. Оккупация Крыма была названа результатом народного волеизъявления не в пример тому, как объединилась Германия: по словам Лаврова — без проведения референдума. Высказать такую претензию в стране, для которой раздел стал национальной трагедией, — сродни политическому мранобесию.

Чем пример Крыма отличается от истории, когда немцы в Судетах проголосовали за присоединение к Германии, и Гитлер сказал, что защитит их? — возмущался в кулуарах конференции бывший министр иностранных дел Британии Малкольм Риффинд.

Пытаясь выгородить оккупацию полуострова, российская делегация вышла за рамки логики. Глава международного комитета Совета Федерации Константин Косачев

объяснил захват тем, что Россия таким образом восстанавливала историческую справедливость: "Хрущев передал Крым Украине в 1954 году. Это произошло через год после смерти Сталина, когда еще не ушла эпоха сталинизма. И передачу Крыма осуществили методами сталинизма, не спрашивая людей. Их просто, как крупный рогастый кот, передали из рук в руки".

В кулуарах — другая риторика. На закрытых встречах в формате не для прессы россияне предпочли забыть о правилах международной политики, мол, моральные декларации и заявления о сломанном мировом порядке — это все уже было за последние 20 лет и в Ливии, и в Сирии, и в Иране.

Увидев мою реакцию на очередной "аргумент" россиянина, один из советников президента США Барана Обамы, сидевшая рядом, посоветовала: "Не нервничайте из-за услышанного. Все равно им никто не верит в этом зале".

И действительно, истинная позиция РФ была озвучена не с трибуны. В кулуарах бывший министр иностранных дел России Игорь Иванов расказал, что пока Украину пугают форматом Приднестровья, означавшим замораживание конфликта, в Москве задумали более страшную идею — реализовать сценарий, примененный в Боснии в 1990-х годах. За ним уже стоит формирование пула из нескольких европейских государств, включая Россию, которые выступят гарантами прекращения огня. Далее — федерализация и финансирование оккупированных территорий из бюджета Украины.

Вопрос в том, кто должен представлять оккупированные районы на переговорах. Официальная Украина отказывается садиться за стол с боевиками из ЛНР-ДНР. Киев готов признать только тех, кого избререт само население на местных выборах. Что, собственно, и было оговорено в Минске в сентябре 2014 года.

Однако на требование Украины — вывод российских войск перед проведением выборов — Россия отвечает отказом. Кроме того, настаивает на включении в ЛНР-ДНР земель, оккупированных за последние месяцы, нарушив линию разграничения согласно Минским договоренностям.

Остается еще один пункт, о котором российские власти пока не говорят вслух. Речь идет о получении права вето на развитие всего государства. Такого, как в свое время получила православная часть страны Республика Сербская в Боснии.

И, похоже, именно этого путинский режим будет добиваться от Киева для территорий ЛНР-ДНР, чтобы получить постоянно действующую пятую колонну внутри Украины, официально признанную международным сообществом. **✎**

На закрытых встречах в формате не для прессы россияне предложили и вовсе забыть о правилах международной политики